

**Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street  
New York, NY 10065*



**Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900  
Fax: (212) 628-0252  
517-7427*

**Check against delivery**

**ВЫСТУПЛЕНИЕ  
представителя Российской Федерации  
на Открытом брифинге Комитета СБ ООН 1540**

**29 октября 2025 года**

Г-н Председатель,

Благодарим Вас за Ваше вступительное слово. Пользуясь случаем, хотели бы пожелать Вам всяческих успехов в руководстве Комитетом СБ ООН 1540. Рады приветствовать все государства-члены и международные и региональные организации, участвующие в сегодняшнем мероприятии.

Уважаемые коллеги,

Резолюция СБ ООН 1540 стала первым решением Совета Безопасности в сфере нераспространения оружия массового уничтожения (ОМУ). Она стала, по сути, единственным универсальным

юридически обязывающим документом в данной области, охватив все виды ОМУ, средства его доставки и относящиеся к ним материалы. Гордимся тем, что Российская Федерация стояла у истоков разработки резолюции и выступила в качестве его соавтора.

Принятие резолюции чуть больше двадцати лет назад, в 2004 году, придало мощный побудительный импульс всем государствам-членам ООН с точки зрения принятия на национальном уровне действенных комплексных мер, направленных на предотвращение попадания ОМУ и средств его доставки в руки негосударственных субъектов, в том числе террористов. Речь идет об усилиях по созданию в каждой стране национальных систем экспортного и пограничного контроля, а также учета и физической защиты ОМУ и связанных с ним материалов. Подобные меры позволяют дать подлинно глобальный ответ на вызовы нераспространения, затрагивающие всех без исключения членов международного сообщества. Их принятие напрямую способствует укреплению международного мира и безопасности.

Российская Федерация была и остается в полной мере приверженной целям и задачам резолюции 1540. Наша страна приняла и продолжает регулярно совершенствовать меры, необходимые для ее эффективной реализации.

Принципиально важно, что практика осуществления резолюции 1540 определяется объективными условиями и ресурсами каждой конкретной страны. Это позволяет государствам выстраивать работу на данном направлении в комфортном для себя темпе, без какого-либо внешнего давления и контроля.

При этом важно учитывать, что полное выполнение резолюции остается долгосрочной целью. На этом фоне ключевым направлением работы Комитета СБ ООН 1540 остается координация усилий по оказанию государствам технического содействия в осуществлении одноименной резолюции по их запросу.

Сегодняшний открытый брифинг представляет собой хорошую возможность для нас как для Комитета «из первых рук» получить от стран актуальную информацию об их приоритетах и потребностях с

точки зрения выполнения резолюции 1540. Рассчитываем, что наша совместная работа в ближайшие два дня поможет сформировать более полную и объективную картину процессов, касающихся выполнения данного документа.

Для России приоритетом остается дальнейшее развитие сотрудничества с нашими ближайшими соседями и партнерами, в частности, со странами СНГ. Именно на них в первую очередь ориентированы российские программы и проекты в области техсодействия. Наша страна реализует соответствующие программы по всем направлениям нераспространения ОМУ – и в ядерной, и в химической, и в биологической сферах. Будем готовы поделиться информацией о предпринимаемых нами усилиях со всеми заинтересованными делегациями.

Мы готовы к продолжению планомерной и системной работе на площадке резолюции 1540 в духе сотрудничества и невмешательства во внутренние дела государств, присущем этому документу. Рассчитываем, что и в нынешней непростой международной обстановке

резолюция 1540 сохранит жизнеспособность, а все государства-члены ООН смогут в полной мере использовать ее объединительный потенциал в целях поддержания международного мира и безопасности.

Благодарю Вас.